

姚明接受采访谈 CBA 重启

“不敢松口气 一切才刚刚开始”



昨天 CBA 宣布将于 20 日重启,对此中国篮协主席姚明在接受媒体采访时表示:“今年是一个特殊的年份,增加了很多未知

的因素,很多新的情况已经超出我们的知识层面,我们也做了很多的功课,谈不上松了一口气,现在一切都刚刚开始。”

重启之前,CBA 联盟在钟南山院士及其团队的指导和帮助下,已制订了详尽的疫情防控工作方案和应急预案,并将向参与比赛的各类持证人员发放详尽的疫情防控实用手册。但姚明表示,联赛重启后,防疫工作依然是重中之重:“关于防疫的细节,在过去的几个月中大家都已经很熟悉了,我们必须保证落实到位。简单来说,什么地方应该

戴口罩、什么地方需要量体温、什么地方是绿区、什么地方是黄区、什么人群在什么场合,我们都需要有一个计划做出来。我们希望这些都是可追踪的,可以复制的。我们目前是二个赛区,我们的经验和方法,也希望在中国篮协其他的赛事中去执行。”

面对疫情这种特殊情况,CBA 的重启也考虑到了各种各样的细节。姚明说:“主要是关系到防控,内防反弹,外防输入,这个不仅仅是体育行业,每个行业都是这样。我们也制定了特殊时期的特殊办法,尽可能去平衡这里面的可能

性,还是要兼顾到公平。”

CBA 重新开赛,对于受疫情冲击的体育行业来说无疑是一针强心剂。对于联赛重启的意义,姚明说:“我们希望能够做好本职工作,我们两个赛区青岛、东莞,也是感谢他们的支持,在这个时候支持我们的联赛。我们把本职工作做好,就是最大的贡献。”

在采访最后,姚明表示目前的任务是顺利办好本赛季比赛,此外就是努力让下赛季的 CBA 赛事按照计划准时开赛。

本报记者 李元春



■ 姚明:“做好本职工作就是最大的贡献。”

图 新华社

U19 国青队六球员 违规外出泡吧被停训

正等待足协进一步处罚

体坛话题

正在上海东方绿舟训练基地集训的 U19 国青队,昨天曝出一大丑闻:6 名年轻球员在上周六晚擅自外出,前往市区酒吧喝酒蹦迪,直到次日凌晨才返回基地。目前,6 人已经被停训,并等待中国足协的进一步处罚。

昨天,U19 国青队继续在主帅成耀东的带领下进行训练,但已经少了这 6 人的身影:陶强龙、何龙海、韩东、任雨昊、彭号和刘祝润。事实上,在前一天下午,这些球员就没有参加训练。当时大家都在猜测他们缺席的原因,随后这 6 名球员违反队规的过程被披露——5 月 30 日上午,U19 国青队在东方绿舟基地与上海申花预备队进行了一场热身赛。比赛结束后,考虑到全队已在上海集训了近两周,教练组特地安排全队在 5 月 31 日休整一天。结果,5 月 30 日深夜,这 6 人在没有请假的情况下,擅自离队赴基地外吃饭,随后又到上海市区酒吧喝酒蹦迪,直至次日凌晨 3 时左右才返回东方绿舟基地。

2001 年龄段国青集训队自组队以来便推出了严格的队规。本期上海集训,全体人员按要求必须于晚间 10 时 30 分熄灯休息。为了落实队规的执行,球队管理团队每晚 10 时到 10 时 30 分之间还会组织“查

房”。按规定,球员离开基地,必须向球队教练组、管理团队请假。因此,这几名球员的行踪很快被暴露,国青队也立刻将 6 人违规外出一事报告了中国足协纪律委员会。同时也决定,从 6 月 1 日开始暂时停止这 6 名球员的集训资格,直到处理结果出台。

昨天在接受记者采访时,U19 国青队主教练成耀东也谈了对此事的看法。“我们会严肃处理这件事情,但还是要以让他们改正为目的,让他们认识到事件的严重性。”他说,“无论国青队还是俱乐部,我们在这方面的教育和管理也有责任,这是值得我们深刻反思的。”

此前,1999 年龄段国青队球员周俊辰也曾因在国外比赛期间擅自外出,遭到中国足协停赛一年的重罚。因此,对于这 6 名 U19 国青队球员如何处罚,外界也非常关心。成耀东认为:“这个年龄段的球员,世界观和价值观没有完全成型,刚刚踏入社会时会有很多波动和变化,要学会走这一道坎。他们处在从青年队迈向成年队的过程中,正是建立自身价值观的关键期,需要改正和认识到事情的严重性。但毕竟他们还是年轻球员,如果能够有深刻的认识,我想还是教育为主。”

对于后续的处理结果,成耀东表示:“之后足协等相关部门会有相应的处理结果。他们是否能够深刻认识到职业运动员素养问题,这是最重要的。” 本报记者 关尹



■ 成耀东(戴白帽者)昨天带领国青队冒雨训练 图 IC



■ 中国棋手比赛现场

昨天,第 25 届 LG 杯世界棋王赛在韩国乌鹭围棋平台上进行本赛第二轮(16 强战)第一天的四场比赛。四场中韩大战,中国棋手 1 比 3 落败,仅有杨鼎新胜出。后四场将于 8 日进行,其中三场仍是中韩对抗,最引人注目的,是中韩现役围棋第一人柯洁与申真谔之间的较量。

真正硬仗

首轮比赛中,韩国棋手将日本及中国台湾共 7 名棋手悉数淘汰出局,使得本届 LG 杯剩余的比赛演变为中韩对抗赛,包括申真谔在内的 9 名韩国棋手和柯洁在内的 7 名中国棋手将争夺最后的冠军。随后进行的 32 强比赛中,中国棋手对阵韩国棋手取得 7 胜 2 负,柯洁、唐韦星、杨鼎新、连笑、赵晨宇、辜梓豪、丁浩均击败对手晋级,仅范蕴若输给申真谔,李轩豪败于洪基杓。

不过棋圣聂卫平在赛后提醒,中国棋手还未到骄傲的时候,“虽然中韩对抗中国 7 比 2 大胜,但对手普遍都不太厉害……16 强战才是真正的硬仗,尤其是柯洁与申真谔的对抗,中国队的小伙子们加油!” 国家围棋队领队华学明分析,韩国棋手在人数上仍有优势,这给中国队造成不小压力。

遭遇阻击

LG 杯第二轮 8 盘对局分两天进行,昨天四场中韩对决,由杨鼎新对李东勋、唐韦星对姜东润、连笑对李泰贤、丁浩对申旻埜。赛前猜先,中国唐韦星猜得黑棋,杨鼎新、连笑、丁浩三人均执白。世界冠军、今年中国“天元”挑战者杨鼎新九段发

「LG 杯世界棋王赛上演激烈对抗

中韩第一人后天巅峰对决

挥出色,他执白中盘完胜韩国李东勋九段,先声夺人。杨鼎新九段成为第一个晋级八强的棋手。

但其余中国棋手却遭到韩国对手顽强阻击。中国“天元”连笑九段发挥失常,他执白对阵韩国李泰贤七段,在优势下,连笑白 112 下出大缓手,导致形势逆转。最终,双方苦战 335 手,李泰贤中盘获胜。

去年围甲 MVP、“00 后”新锐丁浩六段对申旻埜九段,双方各下半盘好棋,申旻埜执黑中盘获胜。唐韦星和姜东润,两位世界冠军之间的对决,是昨天中韩大战的焦点之战。唐韦星执黑从布局开始就一路苦战,形势稍差。进入中盘,黑 141、151 两步缓手,使唐韦星黑棋完全处于劣势。最终,双方下了 224 手,姜东润九段执白中盘获胜。

强强对话

这样,16 强战第一天四盘中韩对决,韩国 3 名棋手率先晋级,中国只有一名,韩国暂时领先。6 月 8 日将进行 16 强战的另外四场比赛,其中三场是中韩对决,分别由柯洁对上届冠军申真谔、赵晨宇对卞相壹、辜梓豪对元晟溟。另一场比赛则在两名韩国棋手之间进行,由上届亚军朴廷桓对洪基杓。中韩现役围棋第一人柯洁与申真谔的较量最为引人注目。去年百灵杯决赛,柯洁正是战胜申真谔后拿到个人第 7 座世界冠军。有趣的是,柯洁职业生涯在上届 LG 杯上取得职业生涯突破,夺得个人首座世界冠军。

本报记者 张建东 首席记者 金雷